

习近平在中央外事工作会议上阐述中国特色的大国外交 端起历史规律的望远镜看世界

中央外事工作会议11月28日至29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,要统筹国内国际两个大局,统筹发展安全两件大事,牢牢把握坚持和平发展、促进民族复兴这条主线,维护国家主权、安全、发展利益,为和平发展营造更加有利的国际环境,维护和延长我国发展的重要战略机遇期,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障。



11月28日至29日,中央外事工作会议在北京举行。习近平在会上发表重要讲话。
新华社发

看世界不能被乱花迷眼、浮云遮眼

习近平深入分析了世界发展态势和国际格局变化。他强调要充分估计国际格局发展演变的复杂性,更要看到世界多极化向前推进的态势不会改变。要充分估计世界经济调整的曲折性,更要看到经济全球化进程不会改变。要充分估计国际矛盾和斗争的尖锐性,更要看到和平与发展的时代主题不会改变。要充分估计

国际秩序之争的长期性,更要看到国际体系变革方向不会改变。要充分估计我国周边环境中的不确定性,更要看到亚太地区总体繁荣稳定的态势不会改变。

习近平强调,当今世界是一个变革的世界,是一个新机遇新挑战层出不穷的世界,是一个国际体系和国际秩序深度调整的世界,是一个国际力

量对比深刻变化并朝着有利于和平与发展方向变化的世界。我们看世界,不能被乱花迷眼,也不能被浮云遮眼,而要端起历史规律的望远镜去细心观望。综合判断,我国发展仍然处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们最大的机遇就是自身不断发展壮大,同时也要重视各种风险和挑战,善于化危为机、转危为安。

对外工作要有中国风格、气派

习近平指出,我国已经进入了实现中华民族伟大复兴的关键阶段。中国与世界关系在发生深刻变化,我国同国际社会的互联互通也已变得空前紧密,我国对世界的依靠、对国际事务的参与在不断加强,世界对我国的影响也在不断加大。我们观察和规划改革发展,必须统筹考虑和综合运用国际国内两个市

场、国际国内两种资源、国际国内两类规则。

习近平强调,中国必须有自己特色的大国外交。我们要在总结实践经验的基础上,丰富和发展对外工作理念,使我国对外工作有鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

习近平强调,我们要坚持合作共赢,推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,坚持互利共赢的开放战

略,把合作共赢理念体现到政治、经济、安全、文化等对外合作的方方面面。要坚持正确义利观,做到义利兼顾,要讲信义、重情义、扬正义、树道义。要坚持不干涉别国内政原则,坚持尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,反对动辄诉诸武力或以武力相威胁。

争取世界对中国梦的支持

习近平指出,要争取世界各国对中国梦的理解和支持,中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦,我们追求的是中国人民的福祉,也是各国人民共同的福祉。要坚决维护领土主权和海洋权益,维护国家统一,妥善处理好领土岛屿争端问题。要维护发展机遇和发展空间,通过广泛开展经贸技术互利合作,努力形成深度融合的互利合

作网络。要在坚持不结盟原则的前提下广交朋友,形成遍布全球的伙伴关系网络。要提升我国软实力,讲好中国故事,做好对外宣传。

习近平就新形势下不断拓展和深化外交战略布局提出要求,强调要切实抓好周边外交工作,打造周边命运共同体。要切实运筹好大国关系,构建健康稳定的大国关系框架,扩大同发展中大

国的合作,增加我国和广大发展中国家的代表性和话语权。要切实加强务实合作,积极推进“一带一路”建设,努力寻求同各方利益的汇合点,通过务实合作促进合作共赢。要切实落实好正确义利观,做好对外援助工作,真正做到弘义融利。要切实维护我国海外利益,不断提高保障能力和水平,加强保护力度。
据新华社

22个县市长,国民党仅获6席 台“九合一”选举结束,马英九称遭遇极大挫败并致歉

新华社台北11月29日电 台湾地区地方公职人员“九合一”选举于29日进行投票,选举产生了22个县市的县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关统计,在22个县市长中,中国国民党获得6席,民进党获得13席,另有3席为无党籍。

台湾行政管理机构负责人江宜桦29日晚间宣布辞职,以示对国民党在当天投票的“九合一”选举败选负责。台湾当局领导人马英九已批准其辞职。江宜桦在记者会上表示,此

次选举结果显示当局施政未获得民众满意,因此他决定负起政治责任。希望马英九能尽快确定下一任行政管理机构负责人人选,以便对该机构进行全面改组,应对台湾未来面临的挑战。

中国国民党主席马英九随后率领党内高层人士在中央党部举行记者会,宣布同意国民党秘书长曾永权辞职。马英九表示,国民党在“九合一”选举遭遇极大挫败,“我必须向所有党员、支持者表示歉意”。他的责任是尽快提出改革方案,回应民众诉求。

相关链接

国台办:
注意到选举结果
望维护两岸关系和平发展

新华社北京11月29日电 台湾地区地方公职人员选举结果29日揭晓,国台办发言人马晓光应询表示:我们注意到这次选举的结果。希望两岸同胞珍惜两岸关系来之不易的成果,共同维护并继续推动两岸关系和平发展。

新疆莎车: 乘车砍杀4人 11暴徒被击毙

新华社乌鲁木齐11月29日电 据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息,11月28日13时30分许,一伙暴徒驾乘车辆在莎车县美食街投掷爆炸装置并砍杀群众,造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄,将暴徒压制在美食街中部,并及时疏散群众。处置过程中,击毙暴徒11人。现场查获一批爆炸装置、大刀、斧头等作案工具。

案件发生后,自治区迅速派出医疗专家赶赴案发地救治伤员,受伤群众已得到有效救治。案件正在进一步调查中。

明年ETC卡 可畅行全国高速

据新华社北京11月29日电 如果你有一张ETC卡(高速公路电子不停车收费),明年就可以畅行全国高速公路。

交通运输部新闻发言人徐成光日前透露,今年年底前,华北五省市区和长三角六省份加上湖南、陕西、辽宁,14省份实现区域联网。到2015年9月底,中国基本实现全国联网的ETC系统;届时,中国将建成全世界里程最长的高速公路ETC联网系统。


根据交通运输部关于ETC全国联网工作要求,2015年年底前要基本实现全国ETC联网,客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%;主线收费站ETC覆盖率达到100%。

目前,全国共有26个省市区建成ETC专用车道7600条,ETC用户数达到1300万。

相关链接


ETC省下的成本

除了提高通行能力、节省通行时间外,ETC还可以显著降低人们的出行成本以及全社会的物流成本,实现节能减排。

 3秒通过ETC
人工车道需14秒


“一条ETC车道相当于五条人工收费车道。通过收费站的平均时间由14秒降低到3秒。”交通运输部路网中心ETC中心主任王刚说。

他算了一笔账:如果一辆车减少约10秒的通行时间,那100辆就可以减少约16分钟,1000辆就是两个半小时。尤其对于车流量较大的收费站来讲,缓解拥堵的作用更加明显。

 二氧化碳排放量
降低一半

ETC对车辆的燃油消耗平均可以降低20%;二氧化碳排放减少约50%,一氧化碳减少约70%。

当前全国机动车保有量已超过2.6亿辆,今后将持续快速增长,每年的节能减排不是一个小数。

 省下九成
收费站扩建费

王刚介绍,与传统的人工收费模式相比,ETC可以节约近87%的收费站扩建费用,降低约20%的人工与服务成本。

对于经常跑高速的驾车一族来说,使用ETC卡过站通行的高速收费一般会打个9.5折,也会在一定程度上降低出行成本。
据新华社